



174432 – 可以利用冷冻的受精卵吗？

السؤال

通过冷冻卵子的方法，真主赐给了我孩子，现在已经两岁了，我最近得知这种方法是教法不允许的，我想询问的就是：我们可以通过这种方式再生一个孩子吗？实际上我们已经开始了这件事情，而且即将成功；或者我们必须放弃这种方法吗？希望你不要吝赐教。

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

人工授精或者人们所谓的“试管婴儿”，有多种形式，其中有教法允许的，也有禁止的；

至于教法允许的形式如：收集丈夫的精子 and 妻子的卵子，进行体外受精，然后将受精卵放置在妻子的子宫内。在这种情况下，必须要谨慎小心，尽量的寻找值得信赖的医生，以免胡乱操作；其中危害和坏处很多，比如一些医生知道丈夫的精液不适合受精，所以使用别人的精液取而代之。

还必须要按照要求限制受精卵的数量，以避免受精的卵子数量过剩，如果有多余的受精卵，任其自然死亡，不能保存剩余的受精卵，因为随着时间的推移，保存胚胎或者受精卵有可能导致与他人的受精卵混淆，要么是弄错了，要么是故意混淆就，从而导致血统混乱。

隶属于伊斯兰大会组织的伊斯兰教法学会在伊斯兰历1410（公元1990年）颁布了有关的决议，其内容如下：

- 1 鉴于科学已经取得的成就，可以保存未受精的卵细胞，每一次进行人工受精的时候，必须要按照要求限制受精卵的数量，以避免受精的卵子数量过剩。
- 2 如果有多余的受精卵，不必对其进行医学护理，任其自然死亡。
- 3 禁止把受精卵使用在另一个女人的身上，必须采取足够的预防措施，以防止使用受精卵进行非法的“怀孕”。《伊斯兰教法学会杂志》第7期，第3册563 页。



综上所述，你们必须放弃冷冻的受精卵，可以重新进行人工受精，哪怕费用昂贵或者比较费事也罢，以免在经过较长的时间之后发生胚胎混淆的可能和危害。

真主至知！